



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике
Број: 011-00-17-1/2016-02
15.09.2016. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

БЕОГРАД
Немањина 22-26

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Нацрт измена и допуна Акционог плана за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дана 15.09.2016. године, актом број: 011-00-00403/2015-24 од 12.09.2016. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на Нацрт измена и допунама Акционог плана за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018. године (у даљем тексту: Нацрт акционог плана), са сугестијама.

У уводном делу Нацрта акционог плана предлагач је објаснио да је методолошко-технички приступ ревизије и усклађивања Нацрта акционог плана био такав да су задржане само оне активности које нису обухваћене Акционим планом за поглавље 23, уз истовремено брисање активности за које је Комисија за Националну стратегију реформе правосуђа 2013-2018 утврдила да су реализоване закључно са 1. октобром 2015. године. Републички секретаријат за јавне политике сугерише да овакав приступ не пружа довољно информација о спроведеним активностима и њиховим резултатима. Када би у методолошком погледу постојала обавеза израде пречишћеног текста, у основни текст би биле уграђене све предложене измене и допуне и на тај начин би се јасно уочиле активности које су брисане и разлози за њихово брисање, као и активности које су додате. Сугеришемо предлагачу да у овом делу треба представити досадашње резултате Акционог плана за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период 2013-2018, односно да укаже на постигнућа која се тичу реформе правосуђа. Такође, у овом делу треба објаснити на који начин ће измене и допуне допринети унапређењу ефеката реформе правосуђа.

Републички секретаријат за јавне политике указује да је предлагач за мерење остварљивости свих стратешких циљева одредио процесне показатеље излазних резултата које мере крајњи резултат активности. Као један од примера наводимо дефинисане индикаторе за мерење стратешког циља 2.5. Унапређење приступа правди и јачање заштите људских права (усвојен и примењује се Закон о бесплатној правној помоћи, усвојен Закон о медијацији, усвојени подзаконски прописи, успостављена

институционална подршка-дефинисан круг пружалаца бесплатне правне помоћи, лиценцирани медијатори почели са радом, унапређени вебсајтови, дефинисана јасна мерила за одређивање стандарда сиромаштва, спроведене јавне кампање).

Сугеришемо предлагачу да преиспита и предефинише показатеље стратешких циљева. Показатељи на нивоу стратешких циљева треба да буду постављени као показатељи исхода којима се мери ефикасност и/или ефективност остварљивости циљева и одсликава стање у посматраној области. За сваки стратешки циљ потребно је одредити оптималан број показатеља, обично један до три, ради успостављана ефикасног процеса праћења и процене. Показатељи циља треба представити са јасно одређеном дефиницијом, почетним вредностима за базну годину и бројчано израженим (квантификованим) циљаним вредностима у последњој години посматраног периода (2018) и идентификованим изворима провере, односно изворима информација и података на основу којих је могуће утврдити степен остварења зацртаних циљева.

Предлагач врло често користи као рокове за завршетак мера неодређене термине: дугорочно, средњорочно, континуирано. С обзиром да је Нацрт акционог плана орочен на период до краја 2018. године, Републички секретаријат за јавне политике сугерише предлагачу да прецизније временски дефинише рокове за остварење мера.

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Нацрт акционог плана у складу са напред наведеним сугестијама.


В.Д. ЗАМЕНИКА ДИРЕКТОРА
Бојана Тошић